



聚焦荥阳市两会

产业转型呈现新气象 城乡发展形成新格局

5年来,立足提质增效,狠抓优化升级 产业转型呈现新气象



首届楚河汉界杯棋王赛事挂“帅”开局

【数字】 第三产业增势强劲,服务业增加值年均增长**10.9%**。三次产业由**5:70.6:24.4**优化为**4.6:61.1:34.3**。

【解读】 房地产业持续健康发展,实现销售359.8万平方米,收入236.6亿元,分别增长56%和65%。据了解,随着郑州迈向国家中心城市,荥阳的区位、交通等优势更加凸显出来,越来越多的郑州人在荥阳购房生活、创业。某黄酒生产企业的唐总就在荥阳购房,把郑州办事处设在了荥阳。

2016年,荥阳打造“重点景区+重大活动+乡村旅游+产旅融合”全域旅游模式,旅游总人次突破1000万,旅游总收入33.5亿元,获评“中国文化休闲旅游城市”。

在景区方面,高山镇石洞沟村和广武镇分别入选中国传统村落和河南特色景观旅游名镇,丰乐樱花园晋级国家4A级景区,星级乡村旅游经营单位新增8家。

据了解,处于深壑幽谷之中的石洞沟村,古属汜水县,是当时通往洛阳的唯一路径,成为九朝古都的门户,大有“一夫当关,万夫莫开”之势,历来为兵家必争之地。石洞沟村有明清时期古建筑院落40余座百余间,分布在村里的河东、南街、林门三大区域,这些房屋最为奇特的地方是房墙和院墙都采用圆形的红石头垒砌,冬暖夏凉,结实耐用,给人的第一印象就是古老、厚重、神秘。村里的商相祠供奉着傅氏先祖商代丞相傅说,每逢清明、寒食、春节,便会有数千傅氏族人来此祭拜,以追念先祖贤良、忠诚、厚道之德,继而传为后人,非常壮观。

在重大活动方面,荥阳成功举办第十

九届亚洲象棋锦标赛暨第二届亚洲象棋嘉年华启动仪式、首届楚河汉界世界棋王赛等重大象棋国际活动,网络点击关注超过一亿人次。获评“2016亚洲象棋最具影响力城市”,荥阳的国际影响力正在悄然建立。

荥阳造地铁列车于2016年12月23日下线,标志着荥阳工业结构加速优化。为促进大众创新、万众创业,荥阳面向城乡群众和在荥企业常态化免费开设创新创业系列公开课52讲、培训1.2万人次。出台创新创业和人才引育鼓励扶持政策,兑现奖补资助360万元,发放创业贷款8159万元。中原智谷依托浙江大学技术转移中心起步运营,获评“河南省众创空间”。成功举办首届中国青年博士论坛暨青年博士创新创业路演大会。华中博士研究院和郑州新世纪材料基因组工程研究院落户荥阳。引进高层次科技创新领军人才团队12个。新培育高新技术企业3家、“小巨人”企业4家、郑州市科技型中小企业43家。完成专利申请1094件、授权798件。

【展望】 做强先进制造业,做大现代服务业,做优都市生态农业,综合实力保持全省前列。

5年来,立足城乡统筹,完善基础设施 城乡发展形成新格局

【数字】 2016年,49个安置房项目进展顺利,开工**164万**平方米,完工**192万**平方米,回迁群众**5067户1.9万人**。与此同时,基础设施加快完善,城乡管理系统提升。其中,城乡环卫一体化初步建立,“户投放、村收集、统一转运、集中处理”新机制试点运行,城乡新增垃圾中转站**17座**,城区生活垃圾无害化处理率**100%**。

“镇生态办请通知清运车司机把我村3个地坑池吊走吧。今天再拉最后一回,垃圾倒完,箱子直接送到废品收购站,地坑我们也要安排铲车推平。”3月4日上午,王村镇西大村主管环境卫生专干通知镇生态办安排清运地坑式中转运站内垃圾。

2月底,王村镇新庄社区压缩式中转运站被荥阳市城管局接管,周边的后新庄、前新庄、蒋头、西大村4个行政村生活垃圾全部运至新庄社区中转站,由荥阳市城管局安排转运至垃圾电厂进行无害化处理。村庄里原有的使用了五六年的露天地坑式垃圾中转站将废弃不用。为了避免群众习惯性往地坑式垃圾池内倾倒垃圾,几

个行政村村委妥善安排,垃圾清运、箱体处理、地坑推平几项工作紧密衔接连贯完成。

在后殿、西大村行政村,村委组织的工人正在抓紧拆除旧的砖砌垃圾收集池,取而代之的是市里配备的垃圾转运箱。这些转运箱是市里配备的垃圾转运车的配套箱体,一辆车配备有多套转运箱。村民们都说用转运箱既避免了垃圾外漏,还能及时清运,街道环境卫生更干净了。

近期,全镇还有6座压缩式垃圾中转站将完成设备配套并投入使用。届时,全镇24个行政村生活垃圾清运处理将全部纳入“村收、市运”垃圾收集处理体系。

【展望】 城市建成区面积达到48.5平方公里,城镇化率达到67%以上。中心城区和城镇承载能力稳步提升,经济、生态、人居功能复合发展,基本达到基础设施互通互联,公共资源均衡配置,城乡发展一体化。



康碧安置区工程